
ATA Nº. 19/2010. Da Sessão Ordinária   -   Realizada em 27/09/2010. 
 Aos vinte e sete dias do mês de Setembro do ano de Dois Mil e Dez, às 
18hs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os seguintes edis: 
NILVO ROYER, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, MARCOS 
ROBERTO PETRI, ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO 
JULIANO LISKA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT. 
Verificado o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Presidente Ver. NILVO ROYER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº 018/2010 de 13 de setembro de 2010, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº. 439/10 – Audiência 
Pública sobre Cumprimento das metas fiscais do segundo quadrimestre de 
2010, ficando o Ver. GILMAR APPELT como representante desta Casa; Of. 
nº. 449/10 – Resposta ao Requerimento 009/10; Of. nº. 450/10 que Solicita 
Espaço em Sessão Ordinária. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a 
leitura do expediente recebido de Diversos: Senado Federal – Comunicado 
004/10. Tribunal de Contas do Estado: Of. Circular 30/10; Of. Circular 32/10 
– Informações sobre Sistemas de Controle Externo; UVERGS – Análise das 
Despesas com Diárias. RGE – Informações sobre Gastos Futuros. COREDE. 
117º Zona Eleitoral – Roteiro dos Tranportes Oficiais de eleitores para o dia 
da Votação. Cursos: INLEGIS, IBRAP, INTERLEGIS, IGAM, Empresa de 
Apoio  aos  Municípios,  UVERGS, Jornais:  Jornal  da  CÂMARA, Jornal do 
PMDB,  Jornal  da  FAMURS,  Correio Regional, O INTERIOR, Tribuna das  
Cidades, O MENSAGEIRO, Panorama das Cidades, INTEGRAÇÃO, O 

Regional, CORREIO DO POVO. Na leitura do Expediente expedido dos 
Vereadores foi apresentado o Of. 112/10- CMV – Votos de parabenização. 
Em seguida foi aberto espaço ao Expediente Apresentado pelos Vereadores: 
REQUERIMENTO nº. 015/10, de autoria do Vereador NILVO ROYER que 
”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que 
seja enviada a esta Casa de Leis, se existe algum documento da 
Administração anterior, sobre devolução de Recursos da União.” e 
REQUERIMENTO nº. 016/10, de autoria do Vereador NILVO ROYER ao 
qual “Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, 
que seja enviada a esta Casa de Leis, informações a respeito da 
Controladoria  Geral  da  União -  CGU, que recentemente esteve em nossa 
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cidade, analisando as contas do município.” Em seguida, foi aberto espaço aos 
Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador ARI LUIZ ARNT solicita, via 
Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizada a limpeza de bueiros para a  
drenagem  da  água,  na  propriedade  do Sr. ALCIRIO SCHNEIDER. Solicita 
também que seja realizado o serviço de empedramento da via de acesso à 
propriedade do Sr. ALFONSO DE VALLE. No mesmo sentido, o vereador 
solicita que sejam feitos reparos nos trechos com atoleiros da estrada geral 
que passa pela propriedade de IRENO LEUERSEN, da propriedade do Sr. 
CASEMIRO SEELIG até a propriedade de ALOISIO ULRICH, em frente à 
propriedade do Vereador ARI ARNT, bem como das propriedades dos Srs. 
ROMEU GLIENKE e IVO GLIENKE, e também em São José da Glória, 
mais precisamente na Linha de Paula. A Vereadora ADRIANA T. M. 
NEUHAUS solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizada a 
troca de bueiros na propriedade de SÍDIO GERMANO DE WALLE, uma vez 
que estão quebrados há algum tempo. Solicita também, que sejam realizados 
trabalhos de empedramento, com pedras cascalho, na via pública que passa 
pela propriedade de RENATO MÜLLER até a propriedade de ANDRÉ 
HECKLER. A Vereadora solicita que seja realiza uma revisão nas estradas 
gerais municipais, da localidade de Santa Cruz, passando por Faxinal, Barro 
Preto, São Jose da Glória, até a sede do município. O vereador AUGUSTO 
JULIANO LISKA agradece ao funcionário BERTILO STEFFENS, lotado 
na Secretaria de Obras e Trânsito, pelos excelentes serviços prestados à 
comunidade victorense(pedido reforçado pelo edil ALVORI R. SCHARLAU, 
que  ressaltou  o  empenho  com  que  o funcionário vem empregando em suas 
funções). O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT solicitou ao Poder 
Executivo Municipal, providências no sentido de se fazer um esforço para que 
possa melhorar o atendimento na Saúde, principalmente à noite, onde está 
cada vez mais difícil se encontrar um profissional Médico à disposição. O 
vereador solicita ao Executivo Municipal, a ficha de avaliação funcional 
realizada pela COMPAQ, dos profissionais Médicos concursados. O Vereador 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via Setor Obras, que seja 
realizado trabalho de empedramento com pedras cascalhos (duas cargas), no 
pátio da propriedade do Sr. ALBERTO KRAPPER. O vereador solicita ao 
Executivo Municipal, que seja consertada/recolocada a cobertura (toldo) na 
entrada da Escola Municipal de Ensino Fundamental Leonel de Moura 
Brizola, bem como a que dá acesso ao ginásio POLIVAR, pois a lona está em 
mau estado.  O  Vereador  solicita,  que  sejam  enviadas   duas  (2)  cargas  de  
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pedras cascalho, para a propriedade do Sr. OSMAR NICCORN, na localidade 
de São Jose da Glória. Solicita também, que seja enviada a Máquina 
Retroescavadeira para a propriedade do Sr. NERI POSSA, para realizar os 
trabalhos de limpeza dos cachimbos de base larga. O Edil solicita, que seja 
realizado o serviço de patrolamento na via pública que vai da RS 223, até a 
ponte do Cotovelo do Jacuí. O Vereador solicita ao Poder Municipal, 
providências no sentido Executivo Municipal, que seja mandado um ofício ao 
DAER, solicitando o serviço de pintura de sinalização horizontal na RS 142, 
no trecho que compreende do trevo de acesso ao município (rótula da RS 223 
com a RS 142) até a entrada da cidade. No Espaço reservado ao Pequeno 
Expediente, o Vereador VOLNEI SCHREINER convidou os demais 
vereadores a participarem, nos dias 14 e 15 de outubro do corrente ano, do 
Seminário da FRENCOOP, no Parque da EXPODIRETO COTRIJAL, em 
Não-Me-Toque, e sugeriu aos colegas, que juntassem esforços no sentido de 
trazer o referido Seminário para o nosso município. Continuando com os 
trabalhos, se realizou a leitura, discussão e foram aprovados pela unanimidade  
dos  votos  dos vereadores os   seguintes  Projetos  de  Lei,  de  autoria  do  
Executivo Municipal: P. de Lei nº. 095/2010, que “Dispõe sobre a concessão 
de beneficio tributário e dá outras providências.” – Aprovado por 
Unanimidade com a seguinte EMENDA/MODIFICATIVA – Modifica o § 2º 
do Art 2º; P. de Lei nº. 096/2010, que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal abrir um Crédito Especial, no valor de R$20.000,00( vinte  mil 
reais), destinado a despesas de Pessoal pelo recurso PSF-SAÚDE BUCAL 
BUCAL FEDERAL, e dá outras providências.”; P.  de Lei nº. 097/2010 ao 
qual “Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  abrir um Crédito 
Especial, no valor de R$ 910,00 (novecentos e dez reais), destinado a 
atender despesas com manutenção do Programa Insumos para controle 
de Diabetes, e dá outras providências.”. No espaço reservado às 
Explicações Pessoais, novamente o Vereador VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER fez o uso da palavra, cumprimentando a Vereadora ADRIANA 
T. M NEUHAUS e dizendo “Hoje a Sra. foi uma Vereadora de oposição, mas 
uma vereadora consciente, fez seus pedidos, fez suas ponderações, mas não 
criticou como da última Sessão, quando, sinceramente, fiquei indignado com 
suas posições, pois se tudo está tão mal em nosso município, vamos convocar 
o Prefeito, seus Secretários para dar alguma explicação se a administração 
está tão mal assim. O Prefeito FLAVIO LAMMEL, o Prefeito CLAUDIO 
ALFLEN,  fizeram  muita  coisa errada, pode ter certeza disso, como também, 
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fizeram muita coisa certa, e quando a Administração passada precisou da 
oposição, quando o Sr. Prefeito FLAVIO LAMMEL  precisou de mim, fui 
com ele à Brasília/DF para assinar documentos. Num certo momento da 
Administração tive que assumir como Prefeito durante uma semana, e isso 
que eu era um dos maiores críticos dele aqui nesta Casa. Por isso, devemos 
saber separar a oposição, saber fazer oposição no momento certo. Quando a 
Controladoria Geral da União esteve na Prefeitura, a colega Vereadora fez 
várias denúncias  achando  que  estava  falando  com  o  Tribunal   de   Contas  
do Estado, e estamos no aguardo do relatório da referida Controladoria para 
saber de seus apontamentos, mas adianto que fizeram oito (8) apontamentos 
apenas da Escola Leonel de Moura Brizola, e cito apenas dois (2): A compra 
de material com sobre preço, ( 42 a 138 %), e a duplicidade de mão de obra 
no valor de R$ 12.109,70 ( doze mil, cento e nove reais com setenta 
centavos), sabendo que os Srs FLAVIO LAMMEL e CLAUDIO ALFLEN já 
foram notificados para se defenderem, uma vez que não é a atual 
administração que fará a defesa. Outro exemplo: Hoje o Dep. Estadual e 
candidato a Dep. Federal Sr. GIOVANI CHERINI em carreata por nosso 
município, falou que no ano que vem, pela primeira vez virá uma Emenda 
Parlamentar para o município, o que não é verdade, haja vista que amanhã 
chegará um trator pela Emenda solicitada pelos Vereador NILVO, vereador 
ADILSON e por mim, quando fomos à Brasília/DF. Comentando com o Ver. 
GILMAR, em meu primeiro  mandato, quando do término da Sessão, saíamos 
para jantar, cada um pagava uma noite, dava vontade ser vereador, de 
trabalhar pelo município, e ultimamente, proferindo  a  palavra certa, eu tenho 
nojo de vir às Sessões, com nojo da política. Não renuncio, pois acho feio, e 
uma traição para com meus eleitores renunciar o mandato, senão o faria, por 
isso ressalto, façam oposição, mas não como da última Sessão. Outro 
exemplo, o 9º Festival da Cuca com Lingüiça. Nós, nos anos anteriores, 
cobramos várias vezes o balancete do Festival, algumas vezes o Prefeito 
anterior mandou a prestação de contas, outras até hoje estamos no aguardo, 
mas não fomos procurar a Promotoria, até porque, a gente confia nos 
mandatários do município. Estamos entrando no jogo que muitas pessoas 
querem, e que sentam no Plenário. Tem gente que vem às Sessões e querem 
exatamente isso, que nós brigamos nas Sessões, e não pode ser assim. A 
poucos dias atrás, Eu, o Ver. ALVORI R. SCHARLAU e o Ver. MARCOS R. 
PETRI fomos à Capital Federal e visitamos os Gabinetes de todos os Partidos 
Políticos,  e  é  assim  que  se  deve  trabalhar, pelo crescimento do município. 
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Quatro anos algumas pessoas prestam, quatro anos outras pessoas prestam. Já 
havia, anos atrás, a questão das bebidas, quem era de um partido tomava um 
tipo de marca, que era de outro tomava outro tipo de marca, e nós estamos 
indo para o mesmo caminho. Temos que mudar isso. Nós temos que dar 
exemplo. Deve-se fazer oposição sim. Nós fazíamos oposição, e bastante, mas 
mantínhamos o diálogo entre os vereadores, não do jeito como está hoje. 
Estou realmente muito decepcionado com essa Legislatura”. Prosseguindo 
com os Trabalhos, o Presidente da Casa Ver. NILVO ROYER, informou aos 
demais colegas, sobre a compra de um equipamento completo de Data Show, 
com Projetor e acessórios, Tela e NetBook no valor de R$ 4.060,00 (quatro 
mil e sessenta reais), que ficará à disposição no Plenário da Câmara. Findo a 
Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 11/10/10  às  18:00 (dezoito horas), e ao mesmo tempo deu  
por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de Reuniões – Câmara 
Municipal de Vereadores, aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de 
2010./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
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